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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Θϋμα:«Μόνυμα δημϊρχου Μεγαρϋων, Παναγιώτη Μαργϋτη,  με αυορμή τον 

εορτασμό για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας (9 Φεβροσαρίοσ 
2024)» 

 
 
Γιατύ η ελληνικό; Τι ςκϋφτονταν εκεύνοι που πρότειναν την καθιϋρωςη 
παγκόςμιασ ημϋρασ για να την τιμόςουν; Η γλώςςα εύναι όργανο επικοινωνύασ 
και, ωσ τϋτοιο, εύναι τϋλειο επειδό ικανοποιεύ τισ ανϊγκεσ των χρηςτών τησ· γι᾽  
αυτό δεν υπϊρχουν ανώτερεσ και κατώτερεσ γλώςςεσ· γι᾽  αυτό κανϋνασ λαόσ δεν 
μπορεύ να περηφανεύεται περιςςότερο απ᾽  οποιονδόποτε ϊλλον για το δικό του 
γλωςςικό όργανο. 
 
Ωςτόςο, κϊθε γλώςςα εύναι φορϋασ ςημαςιών, νοημϊτων· περιςςότερο 
κυριολεκτικϊ: πώσ ςημαύνουν, δηλαδό φανερώνουν, οι ομιλητϋσ τησ ωσ κοινωνύα 
- γιατύ δύςκολα μπορούμε να βρούμε κϊποιο φαινόμενο πιο κοινωνικό από τη 
γλώςςα - τον κόςμο ςτον οπούο ζουν, ποιο νόημα, ποιο ςκοπό δηλαδό, δύνουν 
ςτον κόςμο και τον βύο τουσ. Και όςο πιο μακρόσ ο βύοσ μιασ κοινωνύασ, τόςο πιο 
πολλϊ τα νοόματα, καθώσ μϋςα ςτη θαυμαςτό οικονομύα τησ η γλώςςα ςωρεύει 
νϋα νοόματα ςτο υπερόλικο ςώμα τησ, νιώθοντασ ξανϊ νϋα και ρωμαλϋα, 
φορτώνοντασ όμωσ και μεγαλύτερο βϊροσ ςτουσ χρόςτεσ τησ, μαζύ και 
μεγαλύτερη ευθύνη για τη μετϊδοςό τησ ςτουσ επιγόνουσ. 
 
Μϋνοντασ λοιπόν λύγο παρϊμερα από τα φώτα τησ μϊλλον παροδικόσ λϊμψησ 
μιασ ημϋρασ για τη γλώςςα μασ, ασ κλεύςουμε για λύγο τ᾽  αφτιϊ μασ ςε όςα 
τιμητικϊ ό μεμψύμοιρα θα ακουςτούν, και ασ ςκεφτούμε και κατϊ μόνασ, κυρύωσ 
όμωσ ςυλλογικϊ, ποιο νόημα για τον κόςμο και τον εαυτό μασ παρϊγουμε ςόμερα 
οι νεοϋλληνεσ, ποιο νόημα τελικϊ καλεύται η γλώςςα μασ να εκφρϊςει για και 
προσ τον κόςμο. 
 
Κι αφού αναλογιςτούμε, ασ αναλϊβουμε δρϊςεισ κυρύωσ εμεύσ οι εκπρόςωποι τησ 
θεςμιςμϋνησ κοινωνύασ και των δομών τησ, κεντρικό και αποκεντρωμϋνη 
εξουςύα, Εκπαύδευςη και θεςμικού φορεύσ, προκειμϋνου να ξαναςυνδϋςουμε τη 
γλώςςα με το περιεχόμενό τησ, ϋχοντασ την επύγνωςη τησ αξύασ ενόσ πολύτιμου 
φορτύου 3.500 χρόνων. 
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